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Quanto vale la tensione ai capi di ciascun re- sistore? la resistenza totale di un circuito è di 300 ohm.
maffucci, esercizi di elettrotecnica - circuiti in regime stazionario versione 3. applichiamo le conoscenze
1. serie, parallelo e partitori. utilizzando l’ equivalenza serie e parallelo, il circuito di resistenze visto da
e si può ridurre ad un. risolvi il circuito. 180; 1, 33a; 8b' ; due resistenze di 12q e ' 240 sono collegate in
serie e alimentate da una tensione di 12v. esercizi esercizi sui circuiti 1 il circuito nella figura contiene
un generatore che mantiene una differenza di potenziale di 40, 0 v e tre resistenze che valgono = 80, 0
ω, r1 r2= 70, 0 ω e r3= 100, 0 ω. calcola la resistenza del circuito equivalente. 1 calcolare la resistenza
equivalente vista ai capi del generatore e.
determinare il valore della resistenza serie, della corrente che le interessa e delle cadute di tensione ai
loro capi. calcola la tensione sul generatore e su ciascun resistore. g1 ig g2 r3 ig = 20 ma g1 = 250 µs
g2 = 400 µs r3 = 0, 5 mω. determina se vi sono resistori in serie e/ o in parallelo e disegna il circuito
equivalente semplificato. esercizi pdf svolti sul collegamento di resistenze collegamento di resistenze :
esercizi risolti esercizio 1 nel circuito di figura con r 1 = 1kω, r 2 pdf = 8kω ed r 3 = 12kω, calcola la r
equivalente vista ai morsetti ab. nota bene: il generatore è un generatore di corrente. il metodo per
calcolare la resistenza equivalente di più resistenze in serie e in parallelo in un circuito elettrico è un
procedimento iterativo; prevede di sostituire gruppi di resistenze in uno stesso tipo di collegamento con
una sola resistenza equivalente, fino a ottenere un circuito con un solo resistore.
: r= 5, 8 kω ] esercizio 2. quanto vale l’ intensità di corrente presente in ogni resistore? sapendo che tre
resistenze poste in serie in un circuito valgono 20 ω, 50 ω e 80 esercizi resistenze in serie e parallelo
pdf ω, determina la resistenza equivalente del circuito. in esso vi sono tre resistenze in serie: la
seconda è tripla della prima e la terza è doppia della seconda.


